



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МЯСНИКОВСКОГО РАЙОНА»**

**Итоговый отчет
о результатах мониторинга состояния и перспектив развития системы
образования муниципального образования «Мясниковский район»
за 2023 год**

1. Введение

В соответствии с частью 4 статьи 97 №273-ФЗ «Закона об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013 г. № 662 «Об осуществлении мониторинга системы образования» муниципальным учреждением «Отдел образования Администрации Мясниковского района» подготовлен отчет «О результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования «Мясниковский район» за 2023 год (далее – отчет).

Мониторинг представляет собой анализ результатов работы по основным направлениям развития отрасли, наиболее значимые проекты и события 2023 года, с ключевыми ориентирами развития отрасли на перспективу.

Отчет сформирован на основе данных федерального статистического наблюдения, результатов социологических обследований деятельности образовательных организаций, информации, размещенной на официальных сайтах образовательных организаций.

Результаты функционирования системы образования, представленные в отчете, позволяют оценить эффективность мер, реализуемых на федеральном, региональном и муниципальном уровне.

Итоговый отчет о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за 2023 год публикуется на официальном сайте муниципального учреждения «Отдел образования Администрации Мясниковского района» в свободном доступе и адресован широкому кругу пользователей.

Контактная информация:

Адрес сайта: <https://myasnikovskiy.uoedu.ru>.

Адрес электронной почты МУ «Отдел образования» - muotdelobr2017@yandex.ru.

Адрес МУ «Отдел образования»: 346800, с. Чалтырь, ул. 7-я линия, 1 б Мясниковский район, Ростовская область.

Телефон приемной: 8(86349)21985.

Мясниковский район является административной единицей в составе Ростовской области, территория которого непосредственно примыкает

к областному центру — городу Ростов-на-Дону, динамично развивающимся и привлекательным по комфортности проживания.

Население Мясниковского района на конец 2023 года составило 53,8 тыс. человек, что на 1,4 тыс. больше, чем в 2022 году. В районе проживают представители более 20 национальностей, из них 56% - армянской национальности, 40% русские.

Управление системой образования района осуществляет муниципальное учреждение «Отдел образования Администрации Мясниковского района», являющийся отраслевым (функциональным) органом Администрации Мясниковского района (далее - отдел). И.о.начальника отдела – Толохян Андрей Арсенович.

Система образования муниципального образования «Мясниковский район» в 2023 году представлена 39 образовательными организациями:

- 21 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций;
- 1 частная дошкольная образовательная организация;
- 1 ведомственная дошкольная образовательная организация;
- 12 муниципальных бюджетных средних общеобразовательных школ;
- 2 муниципальных бюджетных основных общеобразовательных школы;
- 2 муниципальных бюджетных учреждения дополнительного образования (Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа им. А.В.Ялтыряна).

Основными задачами развития системы образования Мясниковского района в 2023 году были:

В сфере дошкольного образования:

Сохранение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Введение в эксплуатацию детских садов в с. Чалтырь, сл. Петровка с целью создания условий для получения дошкольного образования детям в возрасте от 0 до 3 лет.

В сфере общего образования:

Обеспечение роста удовлетворенности населения предоставляемыми образовательными услугами образования.

Повышение эффективности работы общеобразовательных учреждений по подготовке обучающихся к государственной итоговой аттестации.

В сфере дополнительного образования:

Развитие творческой среды для выявления одаренных детей в различных областях творческой деятельности в течение всего периода обучения.

Сопровождение и поддержка одарённых детей в течение всего периода обучения (формирование профильных классов, организация слётов, летних и зимних школ, конференций, семинаров и др.) увеличение охвата детей в возрасте от 5-18 лет всеми видами дополнительного образования.

В сфере воспитания:

Развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Формирование российской гражданской идентичности на основе полиэтнокультурного подхода.

Кадровое обеспечение:

Совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда.

Повышение качества кадрового потенциала педагогического корпуса через создание условий для повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров. Обеспечение привлечения молодых специалистов в образовательные организации.

Сохранение здоровья обучающихся:

Дальнейшее внедрение и развитие технологий и методик здоровьесберегающего обучения, обеспечивающих формирование заинтересованного отношения к собственному здоровью, здорового образа жизни всех участников образовательного процесса.

Качественная организация сбалансированного горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий.

Развитие специализированных видов отдыха для детей и подростков.

В сфере информатизации:

Формирование современной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры системы образования, обеспечивающей равную доступность услуг образования, модернизацию образовательных программ, в т.ч. за счет использования информационных технологий.

Расширение доступа к электронному образованию всех уровней с учетом возможности построения современных механизмов обучения, дальнейшее развитие на муниципальном уровне инструментов электронного, в том числе дистанционного, образования.

Организационной основой для реализации мероприятий по развитию системы образования района является **Муниципальная программа Мясниковского района «Развитие образования»**, (принята постановлением Администрации Мясниковского района от 14.10.2013г. N 1218. с изменениями и дополнениями), направленная на достижение целей и задач развития образования.

В рамках национального проекта «Образование» в Мясниковском районе с 2019 года была начата реализация мероприятий региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Движение первых».

Стабильное функционирование и развитие системы образования нашего района во многом зависит от эффективного межведомственного взаимодействия со всеми структурами органов власти, предприятиями и учреждениями, общественными организациями нашего муниципального образования.

В системе образования района в 2023 году удалось заметно улучшить условия обучения и воспитания детей, осуществить комплексный подход к развитию сети образовательных организаций, создать условия для формирования квалифицированного состава управленческих и педагогических работников, обеспечить качественное и доступное образование. Устойчивое функционирование и развитие системы образования Мясниковского района обеспечивается стабильным финансированием.

Сегодня муниципальная образовательная система – это 38 образовательных организаций, которые предоставляют широкий спектр муниципальных

образовательных услуг, в которой занято 948 работников, из них педработников - 640. В системе образования района работают два заслуженных учителя Российской Федерации, один педагог имеет звание Лучший работник образования Дона. Ведомственным знаком отличия «Отличник народного просвещения» и «Отличник просвещения» удостоены 13 человек. Звание «Отличник физической культуры и спорта» имеют 2 человека. Нагрудный знак «Почетный работник общего образования Российской Федерации» и нагрудный знак «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» имеют 21 человек. Почетные звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» и «Почетный работник сферы воспитания детей и молодежи Российской Федерации» присвоены 7 педагогическим работникам. Нагрудные знаки «За верность профессии», «Молодость и профессионализм» вручены 4 педагогическим работникам. Почетными грамотами министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации награждены 128 человек. Благодарностью Министерства просвещения Российской Федерации награждены 6 человек.

В районе - сильный педагогический корпус. Новый взгляд на систему повышения квалификации учителей реализуется в проекте "Учитель будущего". Современный учитель получил возможность повысить свою компетентность в режиме реального времени и постоянно, а не от курсов к курсам. Усилена практическая направленность курсов через стажировки в базовых школах, центрах трансфера технологий и центрах компетенций, созданных в рамках инновационной инфраструктуры. В 2023 году доля педагогов, повысивших квалификацию или прошедших переподготовку, составила 62%, а по предметам Труд и ОБЗР – 100%.

Устойчивое функционирование и развитие системы образования Мясниковского района обеспечивается стабильным финансированием.

На отрасль образования в 2024 году выделено 1 648,3 млн. руб. Основная часть расходов используется на реализацию обеспечения всеобщего доступного общего образования – 68,5%. Значительная часть бюджетных средств была направлена на обеспечение условий безопасного пребывания детей в образовательных организациях.

Сегодня все образовательные организации соответствуют современным требованиям. В рамках регионального проекта «Современная школа» 11 школах обновлена материально-техническая база для функционирования центров образования естественнонаучной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях (ТОЧКИ РОСТА). Из средств местного бюджета отремонтированы помещения кабинетов.

В 2024 году выделены средства в размере 840,4 млн. рублей на приобретение и установку модульного здания начальной школы на 400 учащихся для МБОУ СОШ №13, расположенного по адресу х. Ленинаван, ул. Ленина, 3. Размещен аукцион в электронной форме, поставщик пока не определен. Срок исполнения контракта – 2024-2025 годы.

В рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования выделены средства на оснащение модульного здания начальной школы на 400 мест МБОУ СОШ №12 в х. Красный Крым в размере 79,2 млн. рублей и МБОУ СОШ № 17 в х. Веселый после капитального ремонта. Введение модулей в эксплуатацию позволит разгрузить образовательный процесс в основном здании и создать комфортные условия для получения образования обучающимися школы.

Кроме того, выделены средства на оснащение нового детского сада в х. Красный Крым в сумме 16,1 млн. рублей.

Важным аспектом улучшения здоровья подрастающего поколения является организация горячего питания. 100% обучающихся начальной школы и 98% детей среднего и старшего звена обеспечены сбалансированным горячим питанием и буфетной продукцией.

На организацию питания в прошедшем учебном году было израсходовано 36 429,6 тыс.рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников в общеобразовательных школах района выросла за 4 года на 16 262,31 руб. Средняя заработная плата педагогов с учетом ежемесячных выплат за классное руководство составила 47 624,38 руб.

Средняя заработная плата педагогических работников в дошкольных образовательных учреждениях района выросла за 4 года на 8 188,02 руб. Средняя заработная плата педагогов составила 37 225,42 руб.

Расходование средств бюджета осуществлялось в соответствии с планами финансово-хозяйственной деятельности и освоено в отчетном календарном году в полном объеме. Показатели программы развития образования Мясниковского района, являющейся основным инструментом проектного управления в районе, по итогам 2023 года достигнуты.

Дошкольное образование является самой первой общественно-государственной формой, в которой осуществляется профессионально-педагогическая работа с подрастающим поколением.

Качественное дошкольное образование сегодня – существенный резерв повышения качества и доступности последующих уровней образования. Одним из приоритетных направлений развития муниципальной дошкольной образовательной системы является обеспечение государственных гарантий доступности, равных возможностей получения дошкольного образования и повышения его качества.

В настоящий момент в районе делается все для усовершенствования системы дошкольного образования. За отчетный период удалось сохранить 100% показатель удовлетворенности потребности в услугах дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

В целях соблюдения гарантий общедоступности и бесплатности общего образования в районе сохранена сеть общеобразовательных учреждений.

Количественный состав обучающихся возрастает с каждым годом. В 14 общеобразовательных школах в отчетном периоде обучаются 7062 учащихся, что на 881 ребенка больше, чем в предыдущем году. В итоге 19% школьников района вынуждены обучаться во вторую смену.

Все образовательные организации Мясниковского района имеют современную компьютерную технику, обеспечены доступом к сети

Интернет, имеют официальные сайты. Компьютерная база постоянно обновляется. На один компьютер приходится 6 обучающихся. В образовательном процессе используются 82 интерактивных досок, 239 комплекта мультимедийного оборудования.

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, диагностических работ, участия в районных, областных, всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, направленные на общенациональную оценку качества образования.

Одним из главных инструментов оценки качества образования продолжает оставаться государственная итоговая аттестация.

Количество выпускников девятых классов в общеобразовательных учреждениях Мясниковского района составило 617 чел (в 2023 - 527 человек).

76% выпускников получили аттестат. 14% обучающихся (87чел.) будут участвовать в сдаче ГИА в сентябрьский период по причине неудовлетворительных результатов в основные сроки проведения. Аттестат с отличием получили 43 чел.

В прошедшем учебном году в едином государственном экзамене приняли участие 220 выпускника (в 2023 году – 174 чел.). Из общего количества выпускников медалью «За успехи в обучении выпускнику Дона» награждены 1 чел. – (СОШ № 13) (в 2023 году – 6 чел.), 48 человека получили аттестат с отличием (в 2023 году - 32), из них 27 чел – первой степени, 21 чел – 2 степени.

Проведя анализ основных результатов ЕГЭ за 3 года мы видим, что самым высоким показателем качества сдачи ЕГЭ по предметам образовательного цикла является предмет химия, русский язык и литература. Это свидетельствует о системном подходе к подготовке обучающихся к ЕГЭ, высокой квалификации педагогов и созданных руководителями условий для обучения детей.

Государственная итоговая аттестация в районе прошла штатно, без нарушений.

В районе ведётся системная работа по развитию творческой среды для выявления особо одаренных детей.

В целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, пропаганды научных знаний, создания необходимых условий для поддержки талантливых и одаренных детей в период с 15 сентября 2023 года по 30 октября 2023 года на базе общеобразовательных учреждений района прошел школьный (основной) этап всероссийской предметной олимпиады школьников (21 предмет). В школьном этапе ВСОШ приняли участие 5012 обучающихся.

В муниципальном этапе всероссийской предметной олимпиады приняли участие обучающиеся 7-11 классов – 1565 человек, что составило 72% - это довольно высокий показатель участия. В соответствии с проведенным министерством общего и профессионального образования Ростовской области рейтингом на региональный этап всероссийской олимпиады школьников приглашен 41 обучающийся, 10 человек из ОУ №№ 1,2,3,11,12,13 стали победителями и призерами.

Лучшие результаты по подготовке победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады показал коллектив МБОУ СОШ № 2 – один победитель и два призера регионального этапа.

В этом учебном году в г. Краснодар прошла X краевая открытая олимпиада по арменоведению. Всего в Олимпиаде приняло участие 49 юных арменоведов из 17 городов и сел Краснодарского Края и Ростовской области.

Мясниковский район представляли победители и призеры муниципального этапа олимпиады школьников по арменоведению:

Олимпиада проходила в 2-х возрастных категориях 13-14 и 15-17 лет в 2 этапа: письменный и устный. Также в рамках мероприятия был проведен Конкурс чтецов.

По итогу Олимпиады ученик 10 класса Чалтырской школы № 1 стал Абсолютным победителем в возрастной категории 15-17 лет, а ученица 8 класса этой же школы заняла 3 место в конкурсе чтецов.

Олимпиада была организована Отделом образования Союза армян России Краснодарского края и была посвящена 100-летию со дня рождения армянского поэта Паруйра Севака.

В отчетном году для одаренных детей в районе были реализованы программы дополнительного образования по модели Сириуса по трем направлениям: наука, искусство, спорт. 10 обучающихся района приняли участие в работе Регионального центра по выявлению, развитию и сопровождению одаренных детей «Ступени успеха», продолжил свою работу муниципальный Центр поддержки одаренных детей на базе МБОУ СОШ № 5.

Четвертый школьный экономический форум прошел 18 мая в Крымской средней школе №5. В нем приняли участие учителя и школьники из школ № 2, 3, 5, 8 и 9. Форум прошел плодотворно, ребята получили информацию для профессионального самоопределения, выбора будущей профессии.

С целью поддержки талантливых и одаренных детей в Мясниковском районе выстроена система поощрения обучающихся, достигших высоких показателей в разных сферах образования. Талантливого ученика важно не только заметить, выстроить траекторию его дальнейшего развития, но поддержать и словом, и делом, и финансово.

В рамках муниципальной целевой программы Мясниковского района «Развитие образования» очередные премии Главы Администрации Мясниковского района в размере 10 тысяч рублей получили обучающиеся школы №5 и школы №13.

За прошедший учебный год в онлайн-мероприятиях приняли участие около 3127 учеников 6-11 классов.

Главный показатель работы системы образования - не только обеспечение доступности качественного образования для всех обучающихся, но и сохранение их здоровья.

Обучающиеся района обеспечены полноценным, сбалансированным и качественным питанием. Обучающиеся начальных классов питаются бесплатно, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья получают двухразовое бесплатное питание. Общий охват школьным питанием составил 98%.

Летние каникулы — самое благоприятное время, когда необходимо использовать все имеющиеся возможности для оздоровления ребенка. Летом дети должны быть на свежем воздухе как можно дольше. Прогулки, игры, физкультурные занятия — лучший отдых после учебного года.

В период летней оздоровительной кампании 2024 года на базе 14 учреждений образования вели работу оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, в которых бесплатно отдохнули 552 ребенка.

На базе школ №№ 2, 3, 8, 5, 13, 16 за счет родительской оплаты питания отдохнул 191 ребенок в режиме 6-ти дневной недели.

В 2024 году на организацию работы пришкольных лагерей выделено и израсходовано 2214,2 тыс. руб. из областного и местного бюджетов в софинансировании. Питание осуществлялось двумя организациями: ИП Арабаджиян и СОЮЗ Райпо.

В этот же период в 8-ти школах района (№№2,3,5,8,13,15,16,19) и в доме детского творчества работали профильные смены для одаренных детей с 3-х часовым пребыванием без питания. Школьники под руководством педагогов-наставников вели работу по разным направлениям: художественное, спортивное, экологическое, математическое, языковедческое, робототехническое и другие.

В программах учтены мероприятия в рамках Дней единых действий, посвященные Году семьи и Году добрых дел, будут реализованы мероприятия в рамках Всероссийских проектов «Орлята России» и «Движение первых». Воспитанники пришкольных лагерей 1 раз в неделю посещали бассейн при МБОУ СОШ №3.

Всего данным видом занятости охвачено 370 детей.

100 учащихся школ Мясниковского района провели каникулы в детских оздоровительных лагерях «Дон» и «Нептун» Краснодарского края Туапсинского района в сопровождении педагогов из школ №№1,2,8,9. Путевки приобретены за счет родительских средств с последующей компенсацией за самостоятельно приобретенные путевки.

Особое внимание при организации летней оздоровительной кампании уделено детям из малообеспеченных, социально незащищенных семей, детям инвалидам и детям группы риска, а также одаренным детям.

За период летней оздоровительной кампании 2024 года по бесплатным путевкам по линии минобразования области оздоровились: 17 детей из категории детей-сирот, 93 учащихся из малообеспеченных семей, и 25 детей из группы риска. На подвоз детей к местам отдыха и обратно было выделено и израсходовано 90,0 тыс. руб.

Одним из видов занятости детей летом являются экскурсии. Данным видом занятости охвачено более 4500 обучающихся.

165 учащихся, достигших 14 лет, были трудоустроены, на эти цели выделено 650 тысяч рублей.

Особое внимание уделено организации оздоровления детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. На базе 10 пришкольных лагерей было занято и оздоровлено 24 ребенка из числа детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

В итоге разными видами оздоровления, отдыха и занятости охвачено более 97% обучающихся.

Сегодня, когда нередки попытки «переписать», исказить историю нашей страны и общества, особенно важным становится сохранение исторической памяти, межпоколенческих связей. Школьники должны ежедневно приобретать новые знания о прошлом и настоящем нашей Родины (в том числе малой Родины), об исторических путях развития российского общества. Эти знания они должны получать не только из школьных учебников и художественной литературы, но и в процессе развития познавательной деятельности. Одним из основных инструментов данной деятельности является создание и развитие школьных музеев.

В 14 общеобразовательных учреждениях Мясниковского района созданы школьные музеи или музейные уголки и занесены в федеральный реестр. Во всех образовательных учреждениях реализуется курс внеурочной деятельности, «Разговоры о важном». Патриотическая работа с детьми дает свои результаты.

Продолжается работа по реализации программы «Пушкинская карта», обучающиеся 8-11 классов пользуются Пушкинскими картами, посещают театры и кино, музеи, это - 1689 школьников старше 14 лет (98%).

Уже второй учебный год во всех школах страны реализуется Всероссийский проект «Навигаторы детства». В районе 15 советников директора по воспитанию работают согласно поставленным задачам, среди которых формирование института наставничества на базе новой философии воспитания в образовательных учреждениях, проектное наполнение воспитательного процесса, а также повышение эффективности методического сопровождения образовательной и воспитательной деятельности. При содействии советников прошли тематические акции, информационные мероприятия, посвященные деятельности Российского движения детей и молодежи «Движение первых», в которых приняли участие более 6000 обучающихся.

При участии советников директоров по воспитанию во всех общеобразовательных учреждениях открыты первичные отделения «Движения Первых», девиз которого "Быть с Россией, быть человеком, быть вместе, быть в движении, быть первыми". Активные обучающиеся наших школ района входят в состав регионального «Совета Первых». Они участвуют в форумах и фестивалях «Молодая Волна в Движении», «Фестиваль юности».

Во всех образовательных организациях обучающиеся начальной школы участвуют в проекте «Орлята России».

Ежедневно в школах района проводится церемония поднятия Флага РФ, исполнение Гимна Российской Федерации. В 5 школ района (№№1,3,5,12,15) осуществлена поставка комплектов государственных символов Российской Федерации в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» нацпроекта «Образование», который включает в себя: флагшток с бетонным основанием, флаг РФ (для флагштока, протокольный, настольный флажок), герб РФ (большой, малый).

Это даёт возможность детям, как самым настоящим актёрам, преобразиться и попробовать себя в самых разных ролях – Лидера, Мастера, Спортсмена, Эрудита, Добровольца, Эколога, Хранителя исторической памяти. Это прекрасная возможность каждому из участников раскрыть свои таланты и сильные стороны.

В 2023-2024 учебном году был реализован цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Цель «Разговоров о важном» – формирование ценностных установок, в числе которых – созидание, патриотизм и стремление к межнациональному единству, способствующие развитию умений выстроить коммуникацию, отношения в обществе, расти здоровыми и гармонично развитыми личностями. Всего было проведено 17 занятий по темам значимых и памятных дат, связанных с ключевыми аспектами жизни человека в современной России. Говорить о самом важном и родном – это замечательная идея, ведь качественно проведенный в начале недели разговор, поднятие флага Российской Федерации и исполнение гимна – это то, что задает тон и настроение учебной недели, что сближает детей и педагогов. Мы чувствуем себя сильными, уверенными, патриотично настроенными, частью великой огромной страны, которая сейчас переживает важные исторические события.

Активно развивается в районе военно-спортивное направление воспитательной работы со школьниками.

В поселке Рассвет Аксайского района в конце учебного года прошли лагерные сборы участников проекта «Нужные люди». Рассвет гостеприимно принял 63 школьника и 5 преподавателей школ Мясниковского района. Для ребят трехдневная программа была насыщенной и интересной. Все дни буквально были расписаны по минутам, и занятия интересные и увлекательные, рассчитанные на подростковую аудиторию.

Школьников научили вязать узлы, ориентироваться в сложных ситуациях, поведению при пожаре, оказанию первой помощи пострадавшему. Беседы с психологами, командные игры и занятия на раскрытие потенциала ребенка.

Участниками этих лагерных сборов стали дети, которые нуждаются в особом внимании и заботе взрослых. И проект «Нужные люди» не на словах, а на деле доказывает, что каждый важен и нужен своей стране, каждый может найти себе дело по душе и реализоваться. Именно поэтому проект набирает популярность у школьников.

2 июня 2024 года при поддержке Администрации Мясниковского района, федерации футбола на стадионе «Вера» в хуторе Недвиговка прошел фестиваль, посвященный Всероссийскому дню футбола и Международному дню защиты детей.

Праздник новый, был утвержден российской федерацией спорта лишь в прошлом году. Он и впредь будет проводиться в летнее время года по всей стране. Футбол — это здоровый образ жизни, который объединяет разные поколения людей, радостные эмоции, огонь в глазах. В мероприятии принял участие амбассадор футбола Геворкян Артем. Он пообщался с ребятами, провел мастер-классы и другие футбольные активности. Всероссийский день футбола стал настоящим праздником для юных футболистов района

Важной фигурой в реализации задач воспитания в школе был и остаётся классный руководитель. Роль классного руководителя в школьной жизни детей является одной из самых важных в образовательном учреждении. Он непосредственный организатор и воспитатель, помощник и наставник. В 2023-2024 учебном году в общеобразовательных учреждениях района 308 педагогов были классными руководителями. В целях внедрения новых педагогических технологий в

воспитательный процесс, повышения профессионального уровня педагогов - классных руководителей, отдел образования Мясниковского района запланировал проведение «Школы классного руководителя».

Более 4 тысяч школьников района приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату», «Надежный тыл», «Мы вместе» в поддержку и помощь участникам Специальной Военной Операции.

Отмечу, что в первый класс в этом учебном году придут более 800 детей. 14 первоклассников – это дети из семей-участников СВО. Прошу Вас коллеги отнестись со всем вниманием к этим семьям и помочь детям в адаптации к школьной жизни.

Реализация проекта «ЮНАРМЕЙСКИЙ МАРШ» направлена на патриотическое воспитание детей через систему дополнительного образования. В 14 общеобразовательных организациях созданы юнармейские отряды, в деятельность которых вовлечено более 900 обучающихся. Юнармейцы принимают участие во всех значимых акциях и мероприятиях района и области, «К защите Родины готов!», «Любите Россию и будьте навеки России верны!», «Юнармейцы, вперед!», «Юные защитники Отечества», «Звездочка», «Зарница», «Южный Форпост» и др.

Впервые советом ветеранов Мясниковского района было принято решение вручить переходящее знамя «Голоса Победы» победителю районного конкурса военно – патриотической песни «Вам, ветераны!» – юнармейскому отряду «Штурм» Калининской школы № 9.

Лидером среди юнармейских отрядов района является школа № 2 и школа № 9. Активному Юнармейцу школы № 2, обучающемуся 9 класса Бардахчиану Маргосу вручили федеральный нагрудный знак «Юнармейская доблесть 3 степени».

В образовательных учреждениях Мясниковского района общеобразовательными и дошкольными учреждениями формируется правовое воспитание обучающихся и воспитанников, реализуется профилактическая работа по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

Во всех общеобразовательных учреждениях созданы отряды ЮИД, в дошкольных команды ЮПИД.

Этой работой охвачено более 500 детей района. Ребята обучаются по программам дополнительного образования, участвуют в тематических классных часах, участвуют в различных мероприятиях и конкурсах, таких как смотры готовности основных и резервных отрядов ЮИД, викторина по ПДД «АВС», конкурс «Нет жертвам ДТП! Детям - безопасные и качественные дороги!», «Безопасность глазами детей», сезонные акции «Безопасные дороги» и т.д.

Команда ЮПИД Центра развития ребенка № 7 «Аревик» заняла 3 место в финале областного конкурса " ЮПИД + ЮИД – вместе за безопасные дороги".

В областном конкурсе резервных и основных отрядов ЮИД выступили и заняли почетное 2 место ЮИДовцы школы №9.

Обучающиеся Чалтырской школы №2 показали замечательные результаты в областном конкурсе – фестивале ЮИД «Безопасное колесо -2024». В общем зачете команда Мясниковского района вошла в «десятку» сильнейших команд Ростовской области.

На территории Мясниковского района активно работает спортивная школа им. Ялытыряна, основными целями деятельности которой являются формирование здорового образа жизни, привлечение учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом; профессиональное самоопределение; укрепление здоровья, достижение спортивных успехов в соответствии с индивидуальными способностями детей и подростков.

ДЮСШ располагает современной материальной базой, обеспечивающей реализацию учебных планов отделений по видам спорта. Общеобразовательные школы района предоставляют свои спортивные залы для занятий учебно-тренировочных групп спортивной школы на основании договоров безвозмездного пользования.

В Доме детского творчества работает творческий, инициативный коллектив. Педагоги и обучающиеся являются постоянными участниками мероприятий, конкурсов различных уровней.

В Доме детского творчества сложилась такая система работы, объектами которой являются одаренные дети. Данная работа направлена на раскрытие творческой индивидуальности ребенка через вовлечение детей в различные формы деятельности: выставки декоративно-прикладного искусства, конкурсы, концерты, фестивали различных уровней, на создание условий для их дальнейшего развития.

В летний период ДДТ является одной из базовых площадок для реализации отдыха и занятости обучающихся района. Традиционно, летом, для обучающихся района реализуется программа «Город мастеров» (мастер -классы по художественному направлению) в форме игры. Программа «Город мастеров» также была лучшей на Всероссийском конкурсе.

Обучающиеся ДДТ — неоднократные победители, призеры и лауреаты региональных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей. Дом детского творчества ведет активную инновационную деятельность по реализации программы «Одаренные дети». В этом учебном году на международном и всероссийском уровнях приняли участие 212 человек, из которых 17 человек стали победителями на международном уровне, а 43 человека - на всероссийском уровне.

Кроме учреждений дополнительного образования 14 общеобразовательных и 21 дошкольных образовательных организаций предоставляют дополнительное образование.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» охват всеми видами дополнительного образования детей в возрасте от 5 до 18 лет, составил 82%.

Одной из форм общественного участия в оценке работы системы образования является независимая оценка качества, которая направлена на укрепление конкурентоспособности и имиджа учреждения среди потребителей образовательных услуг.

Независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности (НОКУ) организаций проводится по таким общим критериям, как открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность; комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность; доброжелательность, вежливость, компетентность работников; удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций.

В 2023 году 9 образовательных организаций прошли процедуру НОКУ с показателями по всем критериям от 85 до 99 баллов.

Подводя итоги деятельности образовательного комплекса Мясниковского района за 2023 год, все мероприятия программ и проектов выполнены в полном объеме во всех сферах образования.

Муниципальная система образования сохраняет основные параметры и динамично развивается, обеспечивая конституционные права граждан на образование, вариативность образовательных программ, возможность внеурочной занятости несовершеннолетних, а также безопасного и комфортного пребывания в образовательных организациях.

Перспективы развития системы образования Мясниковского района на 2024 год

С целью улучшения результативности функционирования системы образования муниципального образования «Мясниковский район» МУ «Отдел образования» в 2024 году определены приоритеты дальнейшего развития, поставлен комплекс задач, а именно:

В сфере дошкольного образования:

Сохранение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Проектирование строительства детского сада в х. Ленинаван на 80 мест, с целью создания условий для получения дошкольного образования детям в возрасте от 0 до 3 лет.

Предоставление земельных участков для строительства детских садов в хуторах Ленинаван, Красный Крым, Ленинакан и селе Султан-Салы.

В сфере общего образования:

Обеспечение роста удовлетворенности населения предоставляемыми образовательными услугами общего образования.

Развитие творческой среды для выявления одаренных детей в различных областях творческой деятельности в течение всего периода обучения.

В сфере дополнительного образования:

Доведение доли охвата детей всеми видами дополнительного образования в 2024 году до 90%.

В сфере воспитания:

Развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Формирование российской гражданской идентичности на основе полиэтнокультурного подхода.

Кадровое обеспечение:

Совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда.

Сохранение здоровья обучающихся:

Дальнейшее внедрение и развитие технологий и методик здоровьесберегающего обучения, обеспечивающих формирование заинтересованного отношения к собственному здоровью, здорового образа жизни всех участников образовательного процесса.

Качественная организация сбалансированного горячего питания (бесплатное питание для обучающихся начальных классов), медицинского обслуживания и спортивных занятий.

Развитие специализированных видов отдыха для детей и подростков.

В сфере информатизации:

Реализация федерального проекта «Информационная инфраструктура» нац. программы «Цифровая экономика Российской Федерации» по подключению общеобразовательных учреждений к высокоскоростной сети Интернет с использованием единой сети передачи данных.

Создание условий для внедрения Центров образования «Точка роста» гуманитарного и цифрового профилей регионального проекта «Современная школа» в рамках нацпроекта «Образование» в МБОУ СОШ № 12.

Расширение доступа к электронному образованию всех уровней с учетом возможности построения современных механизмов обучения, дальнейшее развитие на муниципальном уровне инструментов электронного, в том числе дистанционного, образования.

И.о.начальника



И.С.Григорян